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ΘΕΜΑ: 

 

Σχετ: 

«Ενημέρωση για τα θέματα που τίθενται σε ερώτημα κοινοβουλευτικού ελέγχου του κ. 
Κουπέλογλου σε σχέση με τη λειτουργία του 89ου Δημοτικού Σχολείου» 
 

1. Το υπ’ αριθ.150824/1-7-2024 (αρ. πρωτ. εισερχ. 152022/2-7-2024) έγγραφό του 
Υπουργείου Εσωτερικών 

2. το υπ’ αριθ.123924/29-5-24 έγγραφό μας με τα συνημμένα σε αυτό αρχεία 
 

Σε συνέχεια των όσων αναφέρονται στο ανωτέρω σχετικό προηγούμενο έγγραφό μας σε 

ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου για το ίδιο θέμα, αναφέρουμε συμπληρωματικά τα εξής: 

Ο εμπειρογνώμονας πολιτικός μηχανικός που ορίστηκε από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 

κατέθεσε το πρώτο μέρος της εμπειρογνωμοσύνης του, σύμφωνα με το οποίο δεν τεκμηριώνεται 

ανάγκη άμεσης και οριστικής διακοπής της χρήσης του κτιρίου, υπό την προϋπόθεση ότι θα αρθούν 

οι ήδη εντοπισθείσες βλάβες και επισφάλειες όπως της ταλάντωσης του δαπέδου του 1ου ορόφου.  

Οι παρεμβάσεις που θα προταθούν κατά το δεύτερο στάδιο της εμπειρογνωμοσύνης του – που 

βρίσκεται σήμερα σε εξέλιξη - δεν θα αποτελούν ενισχύσεις για ανταπόκριση του κτιρίου σε βάθος 

χρόνου, αλλά θα έχουν σκοπό την ολιγόμηνη συνέχιση της λειτουργίας του κτιρίου ώστε να 

δρομολογηθεί ομαλά η απαραίτητη, τελικά, σε κάθε περίπτωση μετεγκατάσταση των 

λειτουργούντων σε αυτό σχολικών μονάδων.   

Όπως έχουμε ήδη αναφέρει και στην προηγούμενη σχετική μας απάντηση, ο Δήμος 

Θεσσαλονίκης δεν σκοπεύει σε καμία περίπτωση να καταργήσει τις σχολικές μονάδες που 

στεγάζονται σήμερα στο λυόμενο διδακτήριο, αλλά όλες οι ενέργειές του γίνονται με πρώτιστο 

 



γνώμονα την ασφάλεια των μαθητών.  Έχει δε ήδη προβεί σε διερεύνηση δύο εναλλακτικών 

λύσεων για τη μεταστέγαση του συνόλου των μαθητών σε άλλες γειτονικές εγκαταστάσεις, είτε 

μέσω συστέγασης με άλλο δημοτικό σχολείο της περιοχής είτε με κατά παρέκκλιση αξιοποίηση 

άλλου δημοτικού ακινήτου, χώροι για τους οποίους δεν απαιτείται απαλλοτρίωση, παρά μόνο 

άμεση ωρίμανση των προϋποθέσεων για υλοποίηση έργου.  Την παρούσα χρονική στιγμή 

διερευνάται παράλληλα ο ταχύτερος δυνατός τρόπος μελέτης και κατασκευής νέου διδακτηρίου, 

ενώ παράλληλα διεκδικούνται από την κεντρική Κυβέρνηση και κάθε άλλη διαθέσιμη πηγή οι 

οικονομικοί πόροι για τη δημοπράτηση του απαιτούμενου έργου.   

Με βάση τα παραπάνω, ο Δήμος μας σας ενημερώνει ότι έχει προβεί σε όλες τις αναγκαίες 

ενέργειες α) για την ασφαλή παραμονή των δύο σχολικών μονάδων στο υφιστάμενο διδακτήριο 

και β) για την κατά το δυνατόν άμεση αξιοποίηση γειτονικού δημοτικού ακινήτου για την 

υλοποίηση μόνιμων εγκαταστάσεων που θα φιλοξενήσουν στο εξής το 89ο Δημοτικό Σχολείο.   

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

    
   Ο Αντιδήμαρχος  

       Τεχνικών έργων, Περιβάλλοντος  
       και Βιώσιμης Κινητικότητας 

 
 
 

        Πρόδρομος Νικηφορίδης 

Συνημμένα : 
το β’ σχετικό 
 

Εσωτ. διανομή : 
 Γραφείο Γενικής Γραμματέως 
 Γραφείο Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων, Περιβάλλοντος 

 και Βιώσιμης Κινητικότητας 
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Ακριβές Αντίγραφο
∆ιεύθυνση Αστικού Σχεδιασµού και Αρχιτεκτονικών Μελετών - Ν20
Gkouletsou Kalliopi
∆ήµος Θεσσαλονίκης
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